Van: Burgemeester <Burgemeester@krimpenerwaard.nl>
Datum: donderdag 11 februari 2021 om 11:33
Aan: 'Ad Struijs' <struijsa@hetnet.nl>
CC: Burgemeester <Burgemeester@krimpenerwaard.nl>
Onderwerp: RE: recht op demonstratie

Beste heer Struijs,
 
Gisteren ontving ik van u een mail met als onderwerp het recht op demonstratie. 
In de bijgevoegde brief gaat in op een aangekondigde demonstratie in Schoonhoven waarop volgens u een verbod volgde vanuit de gemeente.
Tevens geeft u aan dat u as. vrijdag om 19:00 uur wil demonstreren voor het recht van demonstratie.
 
Laat ik voorop stellen dat het recht op demonstratie een groot goed is. Volgens de APV van de gemeente Krimpenerwaard moet er 48 uur voor de demonstratie een melding bij de gemeente plaatsvinden. 
Het maken van goede afspraken is noodzakelijk om te komen tot een ordelijk verloop. Juist daarom proberen wij in goed contact met melders te komen tot afspraken over demonstraties. 
Hieronder ga ik in op de door u genoemde punten.
 
Vrijheidswandeling
Afgelopen weekend verschenen er berichten op facebook over een optocht/demonstratie die plaats zou moeten vinden op vrijdag 12 februari. De vrijheidswandeling waarover u het heeft welke plaats zou vinden op 5 februari is bij ons niet bekend. 
Maandag 8 februari is er ambtelijk contact geweest met de schrijfster van het bericht. Dit was een goed gesprek waarin is aangegeven dat zij 48 uur voor de aanvang van de demonstratie melding moest maken bij de gemeente. Er is niet aangegeven dat de gemeente een demonstratie zou verbieden maar wel dat wij een aantal voorwaarden zouden benoemen. Vervolgens is er op dinsdag en woensdag telefonisch contact geweest met mevrouw. Gisteren heeft zij officieel melding gemaakt bij de gemeente, ik ga mevrouw vandaag een reactie sturen op deze melding. 
 
Demonstratie Pro Krimpenerwaard.
Uw bericht van gisteren zie ik als een melding op de door u genoemde demonstratie. Ik wil u vragen om via het juiste formulier melding te maken. Zie www.krimpenerwaard.nl/demonstratie
U ontvangt dan ook van mij een reactie. 
 
Met vriendelijke groet,
 
Roel Cazemier
Burgemeester Gemeente Krimpenerwaard
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