Geachte voorzitter en Statenleden,

Ik ben Ad Struijs, fractievoorzitter van Pro Krimpenerwaard.

Inspreektekst voor de hoorzitting herziening omgevingsbeleid Provincie 2021 – gebied gemeente Krimpenerwaard

Pro Krimpenerwaard richt zich op de noodzakelijke woningbouw en geen verdere toename van de bedrijventerreinen. 

De Krimpenerwaard heeft de potentie om binnen de verstedelijkte en geïndustrialiseerde Zuidvleugel van de Randstad en in het bijzonder de Rijnmond een eigen rol te vervullen die het totaal versterkt en compleet maakt.
 
De Krimpenerwaard is een bijzondere plek. Dit unieke en oer-Hollandse veenweidelandschap wil Pro Krimpenerwaard graag behouden en versterken. Daarom wordt 2.250 hectare nieuwe cultuur aangelegd. Dat was aanvankelijk meer, maar in 2019 zijn de aangewezen natuurgebieden in het kader van NatuurNetwerk Nederland (NNN) bij de dorpskernen Gouderak Oost 3,5 hectare en Haastrecht 5 hectare daaraan onttrokken. Dat maakt het NNN minder robuust en heeft ecologische impact op de waterkwaliteit. 

De bijzondere natuur in ons eeuwenoude polderlandschap is gevormd onder invloed van de mens, maar wordt ook door ons steeds eenvormiger. De biodiversiteit neemt af. Veel planten en dieren die bij ons veenweidelandschap horen, hebben het moeilijk. Ook hebben we te maken met bodemdaling en teruglopende waterkwaliteit. Dat alles heeft grote gevolgen voor plant, dier en onszelf. Onze leefomgeving moet aantrekkelijker worden gemaakt. Daarvoor zijn diverse maatregelen noodzakelijk zoals natuurinclusieve landbouw.  Dat moet stevig worden bevorderd evenals een verdere natuurontwikkeling. Zeker geen waterpeilverlaging inzetten voor de agrariërs. Dat heef een negatief effect op de natuur en is strijdig met de aanpak van de klimaatverandering. 

Vanuit die gedachte moet ook de noodzakelijke woningbouw voor de eigen inwoners plaatsvinden. Tot 2030 mogen 1600 woningen worden gebouwd. Voldoende voor de vitaliteit en leefbaarheid van de 11 kernen en vele buurschappen met een inwoneraantal van 56.000. De gemeente bouwt in die periode 3.000 woningen voor de Randstadambitie. Dat is alweer een volgende aantasting van het prachtige gebied. Het zijn niet alleen woningen die worden gebouwd, maar de infrastructuur moet daarbij betrokken worden. 

Binnenstedelijk bouwen moet leidend zijn. Maar we zien dat zonder noodzaak wordt uitgeweken naar bijvoorbeeld het gebied bij Gouderak Oost dat aan de natuur wordt onttrokken. Aan de ene kant fors investeren in nieuwe natuur en de andere kant het beleid dat daar haaks op staat. Dit sluipenderwijs aantasten van het buitengebied tast onder andere ook de beleefbaarheid aan. Nooit is de binnenstedelijke ruimte voor woningbouw in kaart gebracht. Meer een hapsnapbeleid.

Leegstaande en vrijkomende (agrarische) bebouwing, al dan niet voor bepaalde tijd, kan worden bestemd voor innovatieve woningbouw en/of groepswoningen voor semizelfstandig wonen van jong tot oud. 

Ook via transformatie van bestaande bedrijventerreinen (Schoonhoven-Noord, Galgoord-Haastrecht en langs de Hollandse IJssel) komt er meer ruimte voor woningbouw. Agrariërs en bewoners pleiten voor gebruik van vrijkomende agrarische bebouwing voor wonen. Bewoners en ondernemers pleiten voor herstructurering van verouderde en goeddeels in onbruik geraakte bedrijventerreinen. Aanpakken van ruimtelijke verrommeling gaat dan hand in hand met het creëren van nieuwe woonmilieus, waardoor het open cultuurlandschap blijft behouden. Benutten van agrarische bebouwing voor bewoning.
De rode draad is de behoefte aan maatwerk. Niet bouwen voor beleggers. 
Beter inventariseren in de woningbehoefte voor de eigen inwoners. Vooral sociale woningbouw en voor ouderen appartementen bouwen. Goed voor de doorstroming. 

Pro Krimpenerwaard ziet voorbeelden van bebouwing in het buitengebied zoals: Nesselande, Pijnacker, Lansingerland en Zuidplas. De druk op de ruimte voor en door miljoenen Randstedelingen neemt er verder door toe. In de Krimpenerwaard is de afgelopen eeuwen veel veranderd maar in vergelijking met de omliggende grote steden is er ook veel niet gebeurd. Het is er nog relatief open en groen. Dat moeten we koesteren. Die gebieden geeft de noodzakelijk ontstress ruimte voor iedereen. Recreëren - fietsen/wandelen/ buitensporten etc. en noodzakelijk voor de weidevogels.

Denk ook aan de klimaatverandering en de grote gevolgen voor o.a. wateroverlast en droogte. Een verdere vergroening is van groot belang en dus niet aantasten van bestaande groene ruimten.

Bedrijven die knel zitten in een bestaand bedrijventerrein: inleveren van bestaande metrages in ruil voor metrages elders. Compensatie van bedrijventerreinen op de best bereikbare plekken in de Krimpenerwaard dat wil zeggen aan de randen van de gemeente. 

Samenvattend: de besluiten voor de noodzakelijke woningbouw moeten worden genomen op grond van de juiste informatie en de noodzaak voor meer bedrijventerreinen ontbreekt. Pro Krimpenerwaard verzoekt u om uw besluitvorming hierop te baseren. Geef aan de gemeente de opdracht mee om alle inbreilocaties in kaart te brengen evenals de noodzaak voor meer bedrijventerreinen.

[bookmark: _GoBack]Het rapport “Panorama Krimpenerwaard” d.d. oktober 2018 van initiatiefnemer mevrouw Riek Bakker ligt na vaststelling door de raad in de lade van het college. Pro Krimpenerwaard heeft bij herhaling verzocht dit rapport uit te voeren. Tot op heden is hieraan geen gevolg gegeven.

Dank voor uw aandacht
