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Krimpenerwaard – De woningbouw in de Krimpenerwaard staat voor grote uitdagingen, maar de gemeente blijft optimistisch over de mogelijkheden. Wethouder Ria Boere, verantwoordelijk voor ruimtelijke ordening, deelt in een recent interview de stand van zaken en de visie van de gemeente.
Goedkeuring voor Uitbreidingslocaties
Voor Haastrecht Zuid, Stolwijk en Krimpen aan de Lek zijn er goedgekeurde uitbreidingslocaties van de provincie. Het gaat om ongeveer 300 tot 320 woningen in totaal. “Het zijn alle 3 locaties die kleiner zijn dan 3 hectare,” legt Boere uit, “en je moet natuurlijk ook je watercompensatie en groen en alles moet je daar wel in meerekenen.” Deze locaties hoeven niet naar de Provinciale Staten voor goedkeuring, wat het proces versnelt.
De gemeente is actief bezig met het ophalen van input van de inwoners. Er zijn bijeenkomsten georganiseerd in Haastrecht, Stolwijk en Krimpen aan de Lek om te horen waar mensen zich zorgen over maken en wat hun aandachtspunten zijn. Tijdens een avond in Krimpen aan de Lek kwamen meer dan 200 mensen vragen stellen en hun mening geven. De vragen varieerden van wie er gebouwd gaat worden tot het behoud van groen.
Bergambacht op een Reservelijst
Voor Bergambacht is de situatie complexer. De locatie staat op een reservelijst van de provincie. Dit betekent dat als een ander bouwproject van de lijst geschrapt wordt, Bergambacht in aanmerking kan komen. De gemeente blijft in gesprek met de provincie en Binnenlandse Zaken om de mogelijkheden te onderzoeken.
Boere benadrukt dat het mandaat voor ruimtelijke ordening bij de provincie ligt, wat de situatie bemoeilijkt. Hoewel het Rijk versoepelingen heeft doorgevoerd, zoals het laten vervallen van de ladder van verduurzaming verstedelijking, is het nog onduidelijk of de provincie deze versoepelingen zal overnemen. De provincie Zuid-Holland hanteert een strikt beleid waarbij projecten groter dan 3 hectare niet behandeld worden.
Optimisme en Doorzettingsvermogen
Ondanks de uitdagingen blijft Boere optimistisch. “Als je niet begint, dan kom je helemaal nergens,” zegt ze. Ze erkent dat gesprekken soms lang duren en dat mensen moedeloos kunnen worden, maar ze blijft positief in gesprek en hoopt dat de provincie een andere beschrijving gaat maken voor woningbouwprojecten. De woningnood in Nederland loopt op, en Boere vindt dat er voortvarender aan de gang moet worden gegaan met het realiseren van nieuwe woningen.
De gemeente hecht veel waarde aan participatie van de inwoners. Er is een participatiebeleid dat uitgevoerd wordt, hoewel dit niet altijd iedereen naar de zin is. Boere benadrukt dat het belangrijk is om in gesprek te blijven met omwonenden, vooral als zij hinder ondervinden van bouwplannen.
Overige Locaties
Voor De Kleine Betuwe in Haastrecht geldt dat er een procedure loopt bij de Raad van State, evenals voor het Molenpark in Bergambacht. De gemeente heeft deze projecten aangemeld bij een loket dat woningbouwprojecten bij de Raad van State bekijkt. De ontwikkeling van het plan in Gouderak is een enorme opgave vanwege de vele betrokken eigenaren. De gemeente faciliteert en denkt mee, maar is afhankelijk van derden om de ontwikkeling op te pakken.
Toekomst
Boere ziet geen heil in het afwachten van de provinciale verkiezingen in 2027. Ze vindt het onverstandig om drie jaar op haar handen te zitten en pleit voor het volop inzetten op gesprekken en overeenkomsten met de huidige gedeputeerden. “Niks doen is achteruitgaan,” concludeert ze. Met het oog op de 5000 woningen die in Lansingerland gerealiseerd worden, ziet Boere zeker mogelijkheden voor enkele honderden woningen in de Krimpenerwaard.
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