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Betreft: Structurele omzeiling provinciale toetsing bij woningbouw in Krimpenerwaard
Geachte mevrouw Koning/Beste Anne,

Structurele omzeiling provinciale toetsing bij woningbouw in Krimpenerwaard
Geachte mevrouw Koning,
Naar aanleiding van recente berichtgeving over woningbouw in de Krimpenerwaard, waaronder de artikelen “Woningbouw in Krimpenerwaard: Uitdagingen en Optimisme” (RTV Midden-Holland, 25 februari 2025, bijlage 1)​ en “Wethouder Boere op de barricaden voor meer woningbouw” (Het Kontakt, 23 februari 2025, bijlage 2)​, wil Pro Krimpenerwaard haar zorgen uitspreken over de wijze waarop het college van de gemeente Krimpenerwaard invulling geeft aan de ruimtelijke ordening.
“Goede” ruimtelijke ordening
Het belang van het Groene Hart in de stedelijke randstad wordt met de dag groter. Bescherming van de ecologische, landschappelijke en cultuurhistorische waarden van dit gebied is minimaal even essentieel voor de leefbaarheid in de randstad als de behoefte om te bouwen. Echter wordt het zorgvuldig en doelmatig benutten van de schaarse ruimte, alsmede het behoud van het ecologisch en cultuurhistorisch zeer waardevolle veenweidelandschap overboord gegooid vanwege de ambitie om ruim boven (en afwijkend van) de behoefte te bouwen. Deze tunnelvisie waarbij projectontwikkelaars samen met de wethouder op jacht gaan naar locaties in het buitengebied welke te koop zijn en deze vervolgens te transformeren naar woningbouw heeft niets te naken met een goede ruimtelijke ordening, maar met een grof verdienmodel ten koste van het veenweidelandschap. Daarbij wordt er niet gebouwd naar de behoefte, maar naar het financiële gewin voor de projectontwikkelaar (lees: dure woningen). De wooncrisis wordt hiermee misbruikt om bouwplannen door te drukken die niet bijdragen aan de woningbehoefte en die onherstelbare schade aanrichten aan het kostbare veenweidelandschap.
Provincie buitenspel
Als provincie heeft u een belangrijke rol in het bewaken van de ruimtelijke ordening. Het door u opgestelde omgevingsbeleid (waaronder de ladder voor duurzame verstedelijking) is daarbij een goede kapstok voor een zorgvuldige ruimtelijke ordening. Echter streeft het college van de Krimpenerwaard andere belangen na en tracht deze structureel het provinciale beleid te omzeilen en de provincie te misleiden. Wij constateren helaas regelmatig dat de wethouder een “eigen” beleid hanteert en zich weinig aantrekt van vastgesteld lokaal, provinciaal en landelijk beleid. De wethouder treedt daarbij meer op als acquisiteur van projectontwikkelaars die uit verkregen grondposities hun beoogde winst willen effectueren. Hierbij wordt alles uit de kast gehaald om op deze locaties te kunnen bouwen en worden de gebruikelijke afwegingen voor een goede ruimtelijke ordening volledig achterwege gelaten.
Ook blijkt uit de bijgevoegde berichtgeving dat de wethouder een bewuste strategie hanteert om projecten onder de 3-hectaregrens te houden. Dit leidt ertoe dat woningbouwplannen worden versnipperd en buiten het bredere ruimtelijke kader beoordeeld worden, waarmee de provincie effectief buitenspel wordt gezet.
Wij achten deze werkwijze onbehoorlijk bestuur en strijdig met de ruimtelijke uitgangspunten van de provincie Zuid-Holland, die juist beogen de ecologische, landschappelijke en cultuurhistorische waarden van het Groene Hart te beschermen.
Voorbeelden van deze werkwijze
1. Eilandenrijk (Haastrecht-Zuid)
Het woningbouwproject Eilandenrijk werd aanvankelijk ontwikkeld op 5 hectare, maar is teruggebracht naar 3 hectare om binnen de provinciale regels te blijven. Hierdoor werd een zwaardere toetsing vermeden, ondanks de grote ruimtelijke impact. De provincie heeft een principeakkoord gegeven, maar onder striktere voorwaarden. Dit roept de fundamentele vraag op waarom deze truc wordt toegestaan, terwijl de impact op de omgeving onverminderd groot blijft.
2. Schoonhoven-West
Ook bij de 630 woningen in Schoonhoven-West is te zien hoe de gemeente haar koers inzet op woningbouw, zonder volledige transparantie over de ruimtelijke consequenties. De wethouder stelt dat de woningnood de doorslaggevende factor moet zijn, maar provinciale kaders en de landschappelijke inpassing worden hierbij systematisch genegeerd​.
3. Het Polderland (Krimpen aan de Lek)
Bij Het Polderland, waar 120 tot 150 woningen gepland zijn, is wederom gekozen voor een omvang kleiner dan 3 hectare, waardoor strengere provinciale toetsing wordt ontlopen​. Dit illustreert een breder patroon, waarbij de gemeente Krimpenerwaard telkens projecten zodanig vormgeeft dat ze onder de drempel blijven.
Structureel patroon van omzeiling provinciaal beleid
Deze voorbeelden maken duidelijk dat de gemeente Krimpenerwaard haar woningbouwbeleid baseert op het systematisch ontwijken van provinciale toetsing. De cumulatieve effecten van deze versnipperde aanpak zijn zorgwekkend:
· Provinciaal beleid wordt stelselmatig ondermijnd door projecten te verkleinen en te fragmenteren.
· Ecologische en landschappelijke waarden worden ondergeschikt gemaakt aan woningbouw, zonder de vereiste integrale afweging.
· Een eerlijke en transparante ruimtelijke ordening wordt aangetast, waardoor het provinciale toetsingskader feitelijk wordt uitgehold.
Oproep tot provinciale interventie
Wij roepen Gedeputeerde Staten op om:
1. De ruimtelijke strategie van de gemeente Krimpenerwaard kritisch te beoordelen en in gesprek te gaan met het college van B&W over deze werkwijze.
2. Actiever te handhaven op het omzeilen van provinciale toetsing, zodat projecten niet structureel in kleine delen worden opgeknipt om regelgeving te ontwijken.
3. De bredere impact van deze werkwijze op de totale ruimtelijke ontwikkeling van de regio in kaart te brengen en te toetsen aan de kernwaarden van het provinciaal beleid.
Wij stellen voor om deze kwestie op bestuurlijk niveau te agenderen binnen de provinciale commissie Ruimte en zien uw reactie graag tegemoet.

Met vriendelijke groet,
Ad Struijs, fractievoorzitter Pro Krimpenerwaard 
d.d. 12 maart 2025

Aanvullend document in https://www.zuid-holland.nl/publish/pages/33686/internetconsultatie_herziening_omgevingsbeleid_2025_002_.pdf 
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